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Aufgabe 13: Zeigen Sie, dass die Folge s,, = Zzzo :’fc—l,c fiir alle 0 < x < 1 konvergiert.

Tipp: Vergleichen Sie mit der Folge g, = 1+ Zz;é (l)k und verwenden

2
Sie die Eigenschaft monotoner Folgen.

Bemerkung: Spiter werden Sie erkennen, dafl die zugehorige Reihe fiir
alle z € R konvergiert und die Exponentialfunktion e* darstellt.

Aufgabe 14: Welche Aussagen sind richtig?

a) Jede beschriankte Folge ist konvergent. ja nein [
b) Jede konvergente Folge ist beschrinkt. ja nein [
c¢) Jede Cauchy-Folge ist beschriankt. ja g nein [
d) Aus der Konvergenz von (a,) folgt die Konvergenz von |a,| .

ja nein []

e) Ist (ay,) beschrénkt und gilt a, > 0, dann ist (1/a,) beschrénkt.
ja nein [J

f) Die Folge (a,) sei monoton wachsend und (b,) monoton fallend,
und es gelte fiir alle n € N: a, < b, . Dann sind (a,) und (b,)
konvergent. ja nein [

g) Die Folgen (a,) und (b,) seien monoton wachsend. Dann ist (a, +
b,,) monoton wachsend. ja nein [J

h) Die Folgen (a,) und (b,) seien monoton wachsend. Dann ist (a,,-b,,)
monoton wachsend. jad nein [

Aufgabe 15: Sind die folgenden Funktionen stetig auf ihrem Definitionsgebiet?

a) f(z)= { (C)OS (3)2? : ?Jlrffi{g}

b) f(z) =%+ = auf R\{0,1}
c) flx) =]z —1]+|z+ 1] auf R
Q) f(x) = /[l auf R

@ _ 1 <9

e) f(x):{ 2 s =7 auf R
_I+3 ,l’>2



Aufgabe 16: (f,), sei rekursiv definiert durch fi = a, fre1 = a+ f7 mit a = <. Wir
wollen nun den Grenzwert bestimmen. Dazu gehen wir wie folgt vor.

a) Man berechne die ersten fiinf Folgenglieder.

b) Man zeige mittels vollstindiger Induktion, dass sie durch ; nach
oben beschrénkt ist.

¢) Man zeige, dass diese Folge monoton wachsend ist.
Tipp: Zeigen Sie f,.1 — f, > 0.

d) Man zeige, dass f,, einen Grenzwert besitzt und berechne diesen.

Die Ubungsblitter, Musterlosungen und das Skript in der jeweils aktuellen Fassung
finden Sie auch auf der Webseite zur Vorlesung:

http://numod.ins.uni-bonn.de/teaching/ws12/ingmathl/



